



# КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА,  
13 НОЯБРЯ  
1993 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ  
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 90 (10439)

Выходит по вторникам  
и субботам.

ЦЕНА в розницу — свободная

## ПУЛЬС СТРАНЫ

В Центральной избирательной комиссии продолжается проверка подписных листов. Из-за выявленных нарушений отказано в регистрации 8 партиям, блокам и объединениям. В их числе Российский общенародный союз, возглавляемый Сергеем Бабуриным, Конституционно-демократическая партия (Михаил Астафьев), Национально-республиканская партия (Николай Лысенко) и другие.

Первый вице-премьер Егор Гайдар не исключает возможности выдвижения своей кандидатуры на пост президента в 1996 году. Но, как он заметил, речь об этом пойдет не ранее 1995 года.

С 15 ноября в Москве вводится режим особого пребывания. Все граждане, при бывшие в Москву на срок более одних суток из государств СНГ, Прибалтики и других государств ближнего зарубежья, должны зарегистрироваться по месту своего временного проживания. За каждый день пребывания в Москве приезжие должны будут платить в государственную казну взносы, равные 10 процентам от минимальной заработной платы, установленной в Российской Федерации.

Родственники Иосифа Сталина намерены добиваться разрешения на вывоз его останков в Северную Осетию.

На 12 процентов возросло в России число осужденных за 6 месяцев этого года в сравнении с тем же периодом прошлого года и достигло 373 тысяч человек. 55 человек были приговорены к исключительной мере наказания — смертной казни.

Сотрудниками Министерства безопасности РФ пресечена крупномасштабная афера с приватизационными чеками. Арестован организатор фиктивного чекового инвестиционного фонда, изготовивший типографским способом 100 тысяч акций несуществующего фонда.

Пять корпусов Всероссийского детского центра «Океан» (бывший пионерлагерь ЦК ВЛКСМ под Владивостоком) сгорели дотла.

## С ПРАЗДНИКОМ, РАБОТНИКИ СЕЛА!

Уважаемые работники аграрного сектора! В середине ноября ваш профессиональный праздник. Это время, когда с полей убран урожай, подведены итоги сельскохозяйственного года.

Чем характерен минувший год? Тем, что село переживает новое перерождение, связанное с реформами. Переходом деревни на индивидуальное, частное производство. Зарождаются новые, более прогрессивные формы организации труда, без которых невозможен дальнейший прогресс общества.

Ломка старых общественных устоев, форм жизни деревни проходит не безболезненно. Это в определенной мере связано и с некоторыми

ошибками, нехваткой средств и ресурсов. Свободный рынок поставил перед тружениками сельскохозяйственного производства новые проблемы, которые разрешимы только предприимчивыми, экономически грамотными людьми. И в нашем районе есть примеры успешного выживания как общественных, так и фермерских форм производства.

Прожитый год показал, что надо искать новые пути развития в расчете на собственные силы, на умение пользоваться кредитами. Рыночные отношения не щадят людей, руководителей, допускающих промахи. Чтобы производство успешно развивалось, необходимо искать не только

телями, но и выгодные рынки сбыта.

В ближайшее время не будет государственного заказа на сельхозпродукцию. Это значит, каждый будет индивидуально или через коммерческие конторы сбывать то, что получит на полях и фермах.

Путь производителя — это переработка полученной продукции, реализация ее по высоким ценам на рынке.

Свершилось то, чего некоторые боялись, — разрешена купля-продажа земли. Это даст окончательную возможность формированию производственных структур на действительно частной основе, перерождению крестьянина как фермера.

Уважаемые работники села! Разрешите от всего сердца поздравить вас с вашим профессиональным праздником. Не верьте, что деревня обречена, что дни ее сочтены. Надо смелее браться за новые формы производства и не пугаться слов «частник», «фермер», «коммерсант».

Доброго вам здоровья. Не стесняйтесь возрождать на селе исконно русские праздники, народные обычаи и гулянья. Мы работаем, чтобы жить.

АДМИНИСТРАЦИЯ  
РАЙОНА, РАЙОННОЕ  
УПРАВЛЕНИЕ  
СЕЛЬСКОГО  
ХОЗЯЙСТВА.

12 декабря — выборы

## Человек нового времени

Сейчас в нашем районе, вероятно, и в области, заканчивается сбор подписей в трудовых коллективах по выдвижению кандидатуры в депутаты Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по Псковскому избирательному округу главы областной администрации Владислава Николаевича Туманова.

Мне хочется сказать несколько слов о нашем главе администрации. Он является представителем, и не только, скорее всего правофланговым демократических и экономических преобразований в нашей области. Ему хорошо известны все наши беды и просчеты ломки производственных структур. И кому, как не ему, налаживать экономику не только области, но и всей нечерноземной зоны.

Он молод, энергичен, знает суть дела. Поэтому мне бы хотелось видеть его нашим представителем в Совете Федерации.

Он выигрывает еще и тем, что постоянно живет в про-

винции, хорошо знает, чем живет провинция. А это в свою очередь Владиславу Николаевичу поможет в правильном выборе решений уже на правительственном уровне.

Нашим избирателям стоит задуматься над этим.

Не следует забывать и то, что Псковская область является аграрной областью, в которой больше половины населения проживает в сельской местности и занимается производством сельскохозяйственной продукции. Село сейчас в крайне трудном положении, в связи с переходом на новые экономические отношения, с развитием частного сектора.

Все эти вопросы хорошо изучены главой областной администрации, и хочется надеяться, что Владислав Николаевич, если будет зарегистрирован кандидатом в депутаты, а впоследствии избран депутатом, замолвит слово и за деревню.

Ю. ВАСИЛЬЕВ,  
д. Духново.

## В составе избирательного участка

Включить дополнительно в состав избирательного участка № 379 по выборам депутатов в Государственную Думу, Совет Федерации Федерального Собрания и всенародному голосованию по проекту Конституции Российской Федерации следующие переулки:

1-й Красногородский, Новый, Мельничный, Лабораторный, Западный, Дорожный, Бисеревский, Совхозный, Школьный, 2-й Красногородский.

♦ Так мы живем

## Хлеб дорожает. Почему?

Что творится с хлебом? Цены растут на него чуть ли не каждый день. Сколько это будет продолжаться? Такие вопросы задают читатели газеты «Красный маяк». Поэтому вновь наш собеседник — директор Опочецкого хлебокомбината А. И. Ефимов.

— Анисим Иванович, сколько стоит сейчас буханка хлеба?

— С одиннадцатого ноября — от 150 до 156 рублей.

— Несколькими днями назад она стоила 135 рублей. С чем связано такое подорожание? И не на рубль и не на два, а на двадцать?

— Прежде всего — со сложным экономическим положением в стране. Посмотрите, целые регионы России не получают вовремя зарплаты. Цены растут на энергоносители. Дорожают электричество, мазут, дизельное топливо, которое мы сейчас используем для топки печей. Литр солярки стоит 170 рублей. А ее надо привезти.

Дорожает и мука. Килограмм высшего сорта стоит 170 рублей, первого сорта — 123 рубля. За хлебную муку платим по 120 рублей. Следует учитывать и другое: рентабельность предприятия должна быть 15 процентов.

— Скажите, а как сейчас формируются цены на хлеб?

— Далекое не везде одинаково. Учитываются многие факторы. И цены на топливо. Ведь печи топят и углем, и мазутом, и соляркой. Там, где меньше транспортных расходы, где дешевле энергоносители — хлеб подешевле.

Учитывая, что хлеб — это политика, цены на него согласовываются в Комитете цен.

— Анисим Иванович, будут ли в дальнейшем расти цены на этот основной продукт питания? И на сколько? Ведь наш премьер говорит о том, что инфляция заторможена и ежемесячно она будет составлять 18—19 процентов.

— Цены на хлеб, как и на любой другой товар, вероятнее всего, расти будут. А инфляция 18—19 процентов в месяц надо еще добиться умелыми экономическими реформами.

Из сказанного Анисимом Ивановичем я сделал вывод, что стоимость хлеба является показателем нашей жизни, обеспеченности человека. По его стоимости можно судить о всех производственных структурах нашей страны. Если будет выздоравливать экономика, то и рост цен затормозится, а впоследствии они станут стабильными.

Цены на хлеб показывают, как живет не только село, но и промышленность, которая занимается производством энергоносителей.

Н. ПАВЛОВ.

# О революции, выборах, газетах...

На прошлой неделе во Пскове состоялась пресс-конференция представителя Президента по нашей области Д. К. Хритоненкова и главы областной администрации В. Н. Туманова.

апрельского референдума политические симпатии граждан изменились мало. Разве что события 3—4 октября добавили сомневающихся во власти вообще. Настораживает сегодняшнюю власть и достаточно большая поддержка таких лидеров, как В. Жириновский, который недавно побывал в Великих Луках.

На вопрос, будет ли Д. К. Хритоненков баллотироваться в парламент, он ответил, что в Госдуму точно нет, а в Совет Федерации еще не решил.

Были заданы и вопросы, касающиеся невысокого, в 25 процентов, минимума явки избирателей на выборы, чтобы они были признаны состоявшимися. Дмитрий Константинович считает, что это вполне отвечает демократическим принципам. Одна треть избирателей, как показал опыт, не хочет принимать участия в выборах, это их право. К тому же в бюллетенях будет новая формулировка «против всех».

НА ДРУГОЙ встрече с местными журналистами глава администрации Псковщины В. Н. Туманов также остановился на реформе местных органов самоуправления, а также предстоящих выборах в областное собрание. Они намечены на 22 января.

В стране идет революционный процесс, так оценил Владислав Николаевич происходящие перемены. Или мы построим готовую обречь Пизанскую башню, или создадим работающий рыночный механизм.

Касаясь села, глава администрации области отметил, что происходит переход собственности коллективной к частной. Вместе с тем не надо забывать, что Россия — страна общины, и даже фермеры сами станут объединяться на кооперативной основе.

В социальной сфере долж-

на проводится адресная политика, то есть помогать не вообще всем, а действительно нуждающимся. Средняя зарплата по области в сентябре составила 53 тысячи рублей, а надо хотя бы 78 тысяч. Однако надо помнить, что область наша не может прожить на свои средства и очень большие дотации получает из Москвы. В частности, в соответствии с постановлением правительства от 16 марта 1993 года область получает 16 млрд. рублей, а бюджет области, для сравнения, составляет 30 млрд. рублей. Так как инфляция не остановлена, будет произведена индексация выделяемых сумм.

Глава администрации ответил на многочисленные вопросы, касающиеся выживания районных газет в современных условиях. В целом он согласился с тем, что районки должны получить необходимую помощь.

П. ВАСИЛЬЕВ.



Юная артистка.  
Фото Н. Никандрова.

## «УЛОВ» БЫЛ РАЗНООБРАЗНЫМ

МИЛИЦИЙСКИЙ рейд 4 ноября начался рано утром. Меня пообещала взять с собой инспектор по делам несовершеннолетних, и в восемь часов я ждала ее в дежурной части Опочецкого РОВД. Как раз в это время одна за другой к зданию отдела стали возвращаться рейдовые машины с «уловом».

Задержанные по тем или иным причинам представляли собой очень разные лица. Среди них был очень красивый одетый молодой человек в кожаной куртке и велюровых брюках, два лица явно армянской национальности, кучка сильно помятых и растерзанных аборигенов... Наряду в дежурной части все прибывало. Приехала, наконец, и инспектор по делам несовершеннолетних. Она ездила разбираться в одну семью — жена подозревает мужа в неверности, тот ее за слезку колотит...

Поднимаемся наверх, в кабинет участковых инспекторов. Инспектор хочет поговорить с одной из задержанных — молодой женщиной, на лице которой уже отразилось увлечение спиртным. Ее сын отбивается от рук, надо что-то предпринимать, иначе кривая дорожка доведет его и до мест лишения свободы...

Но как? Мать у мальчишки авторитетом не пользуется. Инспектора по делам несовершеннолетних к каждому трудному ребенку не приставишь.

Разговор окончен. Идем вниз и садимся в милицкий автобус — поедем за город. Надо посмотреть, как живут несколько многодетных семей.

Возле Торгового центра райпо к нам присоединяется участковый инспектор. По пути рассказываю историю с выстрелом из газового пистолета в магазине № 25.

— Такого добра много в городе, — говорит инспектор по делам несовершеннолетних и достает из своей сумки маленький черный, расписанный зелеными надписями не на нашем языке газовый баллончик. — Вот, пожалуйте. С нервно-паралитическим газом. Изъят у подростков, промышлявших на автозаправке. Пугали водителей, не клавших расплачиваться за оказанные ребятами услуги... Будем разбираться.

## ИНСПЕКТОРУ ИДН ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

АВТОБУС сворачивает с асфальта на проселок — в деревню и подъезжает к дому, где живет семья, с ма-

терью которой хочет побеседовать инспектор по делам несовершеннолетних. Женщина забрала из больницы ребенка, которому, по мнению врачей, требуется лечение в стационаре.

— Я больше не верю нашим врачам, — сказала она. — Вылечить сына они все равно не могут. Где мы только не были — и во Пскове, и в Великих Луках, и в Ленинграде. Никакого улучшения. Тем более у него такой ха-

## «Я БАБУШКУ ХОРОНИЛА»

НАШ АВТОБУС останавливается у кирпичного двухквартирного дома.

Пока участковый инспектор пытается достучаться до хозяев, инспектор по делам несовершеннолетних показывает окно веранды:

— Вот через это окно мы детей голодных как-то вытаскивали, когда их мама была несколько дней в загуле...

За дверью наконец слы-

# И ЕЩЕ ОДИН РЕЙД

рактер — если я снова положу его в больницу, он перестанет со мной разговаривать...

— Но ведь лечить-то все равно ребенка надо? — Я сама его лечу... Вот калина. От золотухи хорошо помогает...

У мальчика, о котором идет речь, на протяжении пяти лет из ушей течет кровь с гноем. И сегодняшним утром в его ушных раковинах — еще не вымытые страшные черные корки...

Перед тем, как покинуть эту деревню, заворачиваем еще к одному дому. Здесь живет у своей пожилой матери женщина с пятью детьми.

Возле крыльца возлизились двое мальчишек младшего школьного возраста. Славные симпатичные мордашки, смысленные светлые глаза.

Мама и бабушка их были дома.

В небольшой деревенской избе крепко пахло разваренной картошкой, хлебом, было тепло от топившейся чухунки и светились белым деревом чисто выскобленные некрашенные полы.

— Ой, на ваш пол и ступать страшно!

— Ничего, ничего, идите, здесь целый день семнадцать человек толкутся, — сказала пожилая женщина.

Садимся на скамеечку возле окна, рядом с деревенской пряхлой. Инспектор по делам несовершеннолетних рассказывает маму о делах и детях: сколько семья получает денег, кто из детей ходит в школу, как мальчишки учатся, что делают на каникулах...

Конечно, назвать эту маму вполне благополучной никак нельзя, но детей своих она любит. И от посещения этой семьи нынешним утром остается приятное впечатление.

Едем дальше.

шаты признаки жизни. На пороге — несколько растрепанная хозяйка дома. В доме — трое симпатичных белоголовых детей и сокрушающий воображение беспорядок.

Участковый советует маме прибраться.

Хозяйка дома предлагает взглянуть к одной из жительниц той же деревни, которую видела накануне в сильно нетрезвом виде и в обществе нескольких лиц мужского пола. У той — тоже трое детей.

Едем по указанному адресу.

Мать семьи — уже навеселе. Навеселе и ее гость. Он сидит на диване и трогательно обнимает двух малышей.

Мама жарит на завтрак картошку на весьма сложном агрегате: на опрокинутом дном вверх железном тазу стоят два кирпича, на кирпичах лежат два металлических прута, к которым приделан шнур, воткнутый в розетку.

Участковый:

— В следующий раз пожарного инспектора с собой привезем.

Мать семьи:

— А пожарные уже все видели! И потом — плиты у меня нет, не в стояк же кастрюлю ставить! У меня — трое детей!

Инспектор по делам несовершеннолетних:

— Кстати, о детях. Почему ваш старший сын не ночует дома?

— Как это не ночует? Ну, если только когда у крестного...

— Так вы же пьете, когда вам за сыном следить?

— Кто пьет? Я?

— Вы и сейчас нетрезвы...

— Я вчера на похоронах в Гривах была! Бабушку хоронила! Неродную, правда...

Двоюродную... А сегодня — помяну! Вы лучше посмотрите, в каких условиях я живу!

Кухни нет, у соседки через коридор в комнате — и дрова, и куры. Ночью кудахчут! Я иногда лежу и плачу...

У соседки действительно в комнате была поленица дров вдоль одной стены и куры. А у мамы троих детей в другой комнате, той, где, по идее, должна была быть кухня (там даже обреталась неисправная и ни к чему не присоединенная газовая плита) было грязно, чем-то гадко пахло и возле пустого стола стоял, глядя в окно, старший мальчик. Ноги у него были босые и в черных разводах.

Учиться он должен во вспомогательной школе, в Идрице. Но не учится. Маме помогает...

## «МОЯ НЕТЕЛЬ, ЗАХОТЕЛ — И ПРОПИЛ!»

ПОСЛЕДНИЙ адрес в этой деревне — большая квартира на втором этаже двухэтажного дома. Квартира запущенная и грязная, как, впрочем, и ее хозяйка. На кухне с черного, покрытого не то потеками плесени, не то следами пожара потолка на длинном пыльном шнуре свисала грязная голая лампочка. На остывшей плите жмурился, поджав лапки, белый кот. Единственное светлое пятно в этом жилище.

Женщина была настроена мрачно, хозяин — агрессивно.

— Почему ваш младший сын в школу не ходит?

— Да вот связался он тут...

— это мать.

— Как это не ходит? Да он если и не был, то только два дня! — это отец.

— Это он был в школе всего два дня! — вмешивается участковый. — Может, директора школы пригласим?

Разговор неприятный, ведется на повышенных тонах. Мужчина рьяно отстаивает свое право жить так, как ему хочется:

— Моя нетель, захотел — и пропилил! Я ее не украл!

Хотя, думается, в доме этом очень пригодились бы и мясо, и деньги, которые можно за мясо выручить. И потратить их нужно было бы не на спиртное... Грязно в доме, нище, неудобно...

ВОЗВРАЩАЕМСЯ в город. От всего виденного осталось неприятное чувство. Тяжело было от мысли, что дети из большинства виденных сегодня семей, симпатичные, может быть, очень неглупые от природы, уже для настоящей, полноценной жизни потеряны, что ждет их удел их родителей...

В рейде была В. ИВАНОВА.

Из писем в редакцию

## ПИРАТЫ В ЭФИРЕ

Уважаемая редакция! Мы вынуждены обратиться к вам. Может, тот, кто занимается телевизионным притворством и разбоем, поймет, что отвечать, им за лишение жителей центра города второй программы телевидения придется.

Вот уже несколько недель, особенно после 18 часов, видимость по второй программе исчезает и появляются черные глубокие полосы. Консультировались со специалистами, они говорят, что причин для этого много. И в этом могут быть виноваты и коммерческое телевидение, и работающие по соседству радиостанции, и телеграфические станции ближнего зарубежья. Трудно кого сейчас винить. Однако эфирным пиратам должно быть ясно, что придет время и их разоблачат, примут меры, наложат штрафы. Государственная телекомпания не пройдет мимо таких безобразий.

Несколько лет назад у нас в городе уже был такой инцидент, когда один из смекалистых телезубителей был сурово наказан за запрещенные методы приема передач, которые забывали не только вторую, но и первую программу.

Мы звонили и на Губоковскую телевышку. Специалист нам ответил, что надо вызывать специальную машину из Пскова. Только в этом случае можно засечь и выявить виновных.

Удивительные дела творятся в нашей России. Даже при явных безобразиях, которые непременно будут пресечены, надо вызывать специальную службу. Неужели пиратам телевизионного эфира непонятно, что их безобразиям будет конец.

Таких людей надо строго наказывать, взыскивать с них стоимость не только экспедиций из областного центра, но и стоимость моральных издержек телезрителей. А если в этом виновно коммерческое телевидение, закрыть его силой власти или в судебном порядке.

ИВАНОВ, СТЕПАНОВ, МАРТЫНОВ, МИХАЙЛОВ.

# К ДНЮ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В „Красном Октябре“

## День — работе

Колхоз «Красный Октябрь» вопреки всем капризам погоды ежегодно создает необходимый запас кормов. Вот и нынче, несмотря на проливные дожди, под крышу уложено 820 тонн сена.

Многие поработали на «зеленой жатве» добросовестно, но особенно хорошо Анатолий Геннадьевич Петров. На своем пресс-подборщике он запрессовал за минувшее лето около 300 тонн сена.

Анатолий — коренной житель, окончил курсы механизаторов, воспитывался в тру долюбивой семье. Женат, имеет двоих детей.

По рассказам односельчан, он на редкость трудолюбив, технику содержит в идеальном состоянии. Рабочий день всегда отдает работе.

## Идущие впереди

Животноводство всегда было ведущей отраслью хозяйства. И не случайно. На фермах работают и добиваются хороших результатов многие доярки.

И среди них лидирующее место занимает Антонина Михайловна Петрова, что работает на ферме Глушнево с 1964 года. Работает без выходных и отпусков при любых неурядицах в колхозе. Надо от коров ее группы одни из высоких. Да и сама ферма постоянно плюсуется в надоях к уровню минувшего года.

Хороших результатов ежегодно добивается и дояр фермы Буколово Геннадий Арсентьевич Заявкин. Он неоднократно по итогам года переваливал трехтысячный рубеж в надоях молока от коров.

Добросовестно трудится доярка с фермы Подлинье Людмила Алексеевна Сидоренкова. Она также неоднократно занимала ведущие места в соревнованиях.

Следует отметить, что колхоз ежедневно летом выручает от продажи молока по 150 тысяч рублей.

## Вдобавок поросята

Колхоз «Красный Октябрь» известен высокой плотностью крупного рогатого скота на гектар сельхозугодий. Чтобы увеличить производство мяса, было решено закупить 180 поросят на откорм.

А кормовая база позволяет. Есть картофель, получен неплохой урожай хлеба. А главное — свинина всегда в цене.

Нашлись люди и по уходу за молодняком. Ими стали молодые супруги Сергей и Ира Кваша. Любят посещать ферму не только руководители хозяйства, но и колхозники. И не случайно. В помещении идеальный порядок. А поросята? Таких ухоженных, по отзывам односельчан, не увидишь и дома.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

С наступлением свободного рынка о передовиках производства, на которых держится дело любой фермы, автотракторного парка, газеты почти не упоминают. Стало престижно рассказывать о коммерсантах, прибылях, удачных политиках.

Однако живем мы благодаря тем, кто сегодня не сменял ферму на киоск у дороги, а по-прежнему трудится в сфере производства сельскохозяйственной продукции, стоит у истоков его.

Свинарка совхоза «Красный фронтвик» Ефросинья Тимофеевна Герасимова тридцать пять лет назад пришла работать на одну из репродукторных ферм хозяйства и до сего времени не изменила своей профессии. Трудно представить, сколько ее заботливыми и натруженными руками выкормлено и выхажено молодняка для откорма и продажи населению. Пять лет Ефросинья Тимофеевна на пенсии, но продолжает трудиться на свиноферме.

За годы напряженной работы она не нажила богатств, не стоит под ее окнами или в гараже «Мерседес». Она просто трудилась, и единственное, что нажила, — уважение и почет сограждан, руководства хозяйства.

Почти 70 миллионов рублей получил совхоз «Красный фронтвик» от реализации мяса. Есть вклад в эти миллионы и Ефросинья Тимофеевна.



Как бы хотелось, чтобы наше суматошное время не стало бы периодом забвения таких людей, мастерство которых наживается в труде десятилетиями. Людей, по

труду которых оценивается государственный уровень производства.

НА СНИМКЕ: Е. Т. Герасимова. Фото Н. Никандрова.

## И нынче не остались внакладе

КАК ОСНОВНОЙ источник дохода стремятся сохранить животноводство в колхозе «Красное Заречье». Вот и нынче земледельцы этого хозяйства сумели заготовить на условную голову скота по 12 центнеров кормовых единиц, тогда как по району этот показатель составляет 5 центнеров.

Рассчитан и зимний рацион. Его составляют 3 килограмма сена, столько же соломки, от двух до трех килограммов комбикормов. Сей-

час в колхозе насчитывается только в дойном стаде 300 коров.

Минувший год явился новой ступенью роста продуктивности, если учесть, что к уровню 1992 года надои в среднем на корову возрос на 360 килограммов.

Есть положительные сдвиги и в растениеводстве. На начало октября хозяйство успешно выполнило план реализации льносырья. В переводе на волокно на перерабатывающие предприятия его

поступило 23 тонны. Лен сдавался и соложкой, и льнострестой. Получено от его реализации более четырех миллионов рублей, а с дополнительной оплатой — в два раза больше.

Хозяйство в основном живет за счет собственного производства. Даже зернофуража для скота хватает своего. Полностью переработаны и засыпаны семена под яровой клин посевной кампании 1994 года.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

◆ Вопреки всем мнениям

## Если ты ходишь по земле

В этом году в хозяйствах нашего района работало немало бригад из республик бывшего Союза ССР. Особенно много их приехало с Украины. Наш корреспондент встретился с бригадиром Иваном Березюком, который работал во главе людей, прибывших из Волынской области. Вот что он ему рассказал:

— Села нашей области являются густонаселенной местностью. Особенно много людей проживает в Закарпатье. Это люди в основном религиозные, отсюда и семья у них большие — по шесть-семь детей. Конечно же, при нынешних сложившихся условиях такие семьи прокормить сложно. Вот и формируется трудоспособное население, не занятое в общественном секторе производства, в отдельные бригады и выезжает на заработки в деревни России. Коммунистическое прошлое на Украине окончательно не уничтожило сложившийся веками уклад жизни, особенно в сельской местности. Люди неохотно покидали ее, чтобы прокормить себя, занимались домашним хозяйством, не пренебрегали никакой работой. Может, вы удивитесь, если скажу, что у нас в очереди на рабочее место в поле, на ферме, в автотракторный парк по три человека. И тем не менее нет такого

понятия, как безработный. Если ты ходишь по земле, обязан прокормить не только себя, но и своих престарелых родителей, жену и детей.

Вот у вас в России пастух является, мягко говоря, не престижной профессией. А у нас цыгане скот не пасут, пастуха с почетом встречают и провожают, понимая, как важно, чтобы скот находился постоянно в надежных и умелых руках.

Нам обидно за Россию, что деревня задыхается от нехватки рабочих рук, а на бирже труда стоит более тысячи человек. И их становится у вас все больше и больше. Каждый украинский поселок величиной с ваш районный центр. Вы его называете городом. А у нас что ни деревня, то по величине такой город. Поэтому было бы смешно, если бы кто-то у нас себя объявил безработным и потребовал бы от государства деньги за собственное безделье.

В вашей деревне простор и количество работы нас удивляет. Здесь можно заработать большие деньги, вот мы и трудимся на полях колхоза «Большевик» с пяти утра и до девяти вечера. И ничего зазорного в этом не видим. Нам нужно заработать хлеб, картофель, деньги, чтобы там, на Украине, в Волынской области, содержать свой скот, получать молоко, мясо, яйца и жить безбедно.

Нельзя полагаться только на государство. Человек, у которого есть здоровье, силы, должен сам побеспокоиться о себе и своих близких.

У русских всегда страда. Кажется, они работают и в выходные дни. Но это далеко не так. О том, как работают русские, говорить не хочется. Но мы у себя на родине работаем с выходными днями, справляем религиозные праздники. И на все хватает времени — и на песни, и на труд.

Мне кажется, уклад жизни, с которым мы встретились в вашем районе, надо пересмотреть. Так богатыми вы никогда не станете.

Записал А. БУРАГИН.

## ЧЕГО Я БОЮСЬ?

Да! Чего вы боитесь в наше время, чего вы боитесь при подведении итогов работы своих коллективов? Такие вопросы были заданы руководителям хозяйств района.

В. А. Леер (АО «Нива»): — Самое худшее — это то, что наш народ не хочет работать. Не хочет — и все! Развратили народ различного рода переустройствами деревни. Надо — или-или... Расцветает воровство, многие тянут к себе домой, что попал под руку.

Боюсь, что не обновляется парк, все превращается в рухлядь. Скоро нечем будет пахать и сеять.

В. А. Васильева (кооператив «Исса»):

— Боюсь этой страшной нестабильности цен. Благодаря несбалансированной экономической политике скоро не будет ни богатых, ни бедных. Даже самые крепкие хозяйства развалятся через год-два. Бедь дорожает не только техника, но и энергоносители.

Развала хозяйства не боюсь. Будут какие-то новые формирования по производству сельхозпродукции. Ведь есть хотят все, а на импортном хлебе и мясе долго не проживем, нас никто бесплатно кормить не будет. И новым формированиям будет сложно. Надо в корне менять каждому отношение к труду.

Развал идет. А по пятам его идет воровство и другие беды.

В. Л. Сапожников (АО «Глубокое»):

— Больше всего боюсь политической и экономической нестабильности, как исходных факторов всех наших бед. Боюсь, что при современных ценах на ГСМ и технику весной нечем будет пахать и сеять. Боюсь, потому что подписан президентский Указ о купле-продаже земли, что ее скупили сельские богачи и денежные воротилы. А купить ее будет просто у пенсионеров, людей без чести и совести, крестьян, живущих одним днем.

А ведь селу жить можно, если современные политики повернутся к нам лицом. Об этом мы говорим своим крестьянам. Давайте потерпим, ведь хорошие результаты труда можно получить и на наших землях.

И. И. Вишневский (кооператив им. Любимова):

— Воровство от нищеты. Когда жрать нечего, нечем жить, люди идут воровать. Платили бы крестьянину, как шахтеру — 150 тысяч рублей в месяц, думаю, все бы осталось цело. Раньше деревне внимания уделялось больше. В личном пользовании продавались машины по низкой цене. А теперь? Кто может купить машину по коммерческой цене? Только коммерсанты. А как они наживаются — все знают.

Боюсь смутного времени, когда ничего неизвестно, ничего непонятно. Не знаешь за что браться, какая будет экономическая и хозяйственная политика. Село завалено различного рода податями, задумано ценами. Труд крестьянина — самый низкооплачиваемый. Нужна прежде всего экономическая стабильность.

Боюсь, что деревня останется сама по себе и окончательно погрязнет в нищете. Нужен не грабеж деревни, а разумное дотирование ее.

## ◆ ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

# ЕСЛИ СУД ОСТАВИЛ НА СВОБОДЕ УСЛОВНО

**В** ТЕЧЕНИЕ 1992—1993 годов внесены изменения в уголовное и исправительно-трудовое законодательство РФ. Изжил себя такой вид наказания, как условное осуждение к лишению свободы с отбытием наказания на стройках народного хозяйства, который обязывал осужденного в обязательном порядке следовать в определенную ему специальную комендантуру, часто расположенную за пределами Псковской области. А это значит, что от этого напрямую страдала вся семья осужденного.

После ликвидации данного вида наказания суды все чаще и чаще при определении меры наказания используют такие виды, как исправительные работы, отсрочка исполнения приговора и условное осуждение с испытательным сроком. Вот на последних

двух видах наказания хотелось бы остановиться поподробнее ввиду того, что в нашем районе сейчас отбывают наказание в виде лишения свободы с отсрочкой приговора пятьдесят четыре человека, а с испытательным сроком — семнадцать человек.

Большинство осужденных правильно воспринимают вышеупомянутые виды наказания и стараются добросовестно трудиться, не нарушать общественный порядок, выполнять все возложенные на них судом обязанности. Но некоторые граждане, выйдя из зала суда, тут же забывают, что суд определил им свободу условно и по этой причине

они обязаны строго соблюдать все требования законов. Ведь по окончании срока отсрочки исполнения приговора (от одного года до двух лет) вопрос о снятии наказания с осужденного решается в судебном заседании по представлению органа внутренних дел, на который законом возложен контроль за поведением осужденного в период отбывания наказания.

Та же статья Уголовного кодекса гласит, что если осужденный, в отношении которого исполнение приговора к лишению свободы отсрочено, не выполняет возложенных на него судом обязанностей или допускает нарушения об-

щественного порядка либо трудовой дисциплины, то по представлению органа внутренних дел суд может вынести определение об отмене отсрочки исполнения приговора к лишению свободы и о направлении осужденного в место лишения свободы.

К сожалению, такие случаи у нас есть. В течение 1992 года по представлению органа внутренних дел в места лишения свободы направлено восемь человек, а за девять месяцев текущего года — три человека.

В октябре в народный суд направлен материал на замену наказания лишением свободы гражданину Алексею

Вячеславу Анатольевичу, проживающему по улице Красных командиров. На волоске висит осужденный Попов Юрий Владимирович, проживающий по улице Сушевой. Проходившие по тому же делу, что и Попов, граждане Мягков Михаил Александрович и Редькин Денис Владимирович уже находятся в местах лишения свободы.

А ведь отбыть условное наказание никаких сложностей не представляет. Все, что для этого требуется, — это добросовестный труд на одном из предприятий района, соблюдение общественного порядка и выполнение возложенных судом обязанностей.

**Ю. КОТЕШОВ,**  
майор милиции,  
ст. инспектор ИИР  
Опочечкого РОВД.

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Райком профсоюза работников сельского хозяйства от всего сердца поздравляет всех тружеников аграрного сектора с их профессиональным праздником.

Уважаемые коллеги, несмотря на все трудности, которые переживает Россия, село, ваш труд по-прежнему остается главным, так как вы производите продукты питания — основу жизни человека, любого общества. Перестройка экономики деревни требует от вас не только большого терпения, но и мужества, нового подхода к формированию отраслей сельского хозяйства.

Доброго вам здоровья, выдержки, счастья, благополучия вашим семьям и всем близким.

\* \* \*

Всех тружеников акционерного общества «Крулихино» поздравляем с праздником — Днем работников сельского хозяйства. Желаем вам крепкого здоровья, мира и благополучия вашим семьям и успехов в труде.

Правление, профком.

\* \* \*

Всех земледельцев, животноводов кооператива «Исса» поздравляем с праздником — Днем работников сельского хозяйства. От всей души желаем вам семейного счастья, успехов в труде и благополучия.

Правление кооператива, профком.

\* \* \*

От всего сердца шлем горячие поздравления с Днем работников сельского хозяйства труженикам кооператива «Заречье». Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в труде.

Правление, профком.

\* \* \*

Дорогая наша жена, мамочка, бабушка **Римма Васильевна АЛЕКСЕЕВА**. Поздравляем тебя, любимая, с юбилеем.

Очень быстро идут год за годом, оставляя лишь легкий след. Хотим, чтобы не было бед. Пусть плохое уходит из жизни, и хотим мы тебе пожелать долгих, долгих, счастливых лет жизни, чтобы было о чем вспоминать. Желаем здоровья побольше, не старей подольше.

Муж, дочь, сын, невестка,  
внук Сережа.

\* \* \*

Уважаемая **Валентина Ивановна!**

Неважно, сколько исполняется,  
Но эта дата хороша,  
Пусть годы птицею проносятся,  
Но не стареют чувства и душа.  
В этот день, желаем только счастья,  
Много радости, тепла,  
Обойти желаем все ненастья,  
Чтоб на сердце вьюга не мела.

Коллектив райфинотдела.

\* \* \*

Дорогую, любимую **Евгению Матвеевну ИВАНОВУ** поздравляем с днем рождения. Желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья.

Пусть прожито лет уже немало,  
Пусть с годами все лучшее ушло,  
Мы хотим, чтоб счастья больше стало,  
И здоровье вас не подвело.

Муж, дочь, внуки, зять.

\* \* \*

Уважаемая **Антонина Алексеевна ЛАЗАРЕВА**, сердечно поздравляем Вас с днем рождения.

В этот день и навсегда  
Желаем счастья и добра,  
Здоровья крепкого, удач,  
Решенья всех Ваших задач,  
Любви и ласки от родных, детей  
И доброй славы от людей.

Ивановы Надежда, Евгений, Игорь.

## СПРАВКИ

**ПРОДАЮТСЯ** щенки немецкой овчарки от отличных родителей. Обращаться по адресу: ул. Пушкинская, 45-а, в любое время.

**ПРОДАЕТСЯ** дом в д. Гнидино, имеются сад, огород, баня, надворные постройки, ходит пригородный автобус. Обращаться к **Удальцовой Любови Михайловне**, в любое время.

**ПРОДАЕТСЯ** машина ЗАЗ-966, в хорошем состоянии, есть запчасти. Телефон 9-58-20.

Производится запись на платное зубное протезирование в поликлинике, кабинет № 26.

Администрация.

**ПРОДАЕТСЯ** новый сруб бани 3х4, по сходной цене. Телефон 9-24-67.

**ПРОДАЕТСЯ** автомобиль марки ВАЗ-2106, 1987 года выпуска, в хорошем состоянии. Телефон 9-21-60.

**ПРОДАЕТСЯ** телка черной масти, возраст 6 месяцев. Обращаться: д. Мостицы Звонского сельсовета, к **А. Ф. Ивановой**.

**ПРОДАЕТСЯ** дом в д. Макушино. Обращаться к **Цветковой Л. С.**

**ПРОДАЕТСЯ** автомобиль ВАЗ-21011, в хорошем состоянии. Обращаться по телефону 9-22-61.

**ПРОДАЮТСЯ** автомобиль ВАЗ-2106 и гараж в кооперативе № 4. Телефон 9-47-55.

**СРОЧНО продаются** мотоцикл «Днепр МТ 10», новый холодильник «Смоленск», двигатель к «Жигулям» 2101. Обращаться по адресу: 2-я Советская, 1-б. Телефон 9-33-55.

**ПРОДАЕТСЯ** ВАЗ-2105, экспортный вариант, 1986 г. Звонить по телефону 9-27-16, в рабочие часы.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Опочечкая УКТ производит набор водителей индивидуального транспорта для переподготовки на категорию «С» — грузовые автомобили, а также водителей категории «С» — для переподготовки на категорию «Д».

Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Гагарина, д. 116, телефон 9-15-91, после 18.00.

**Санаторию «Малыш»  
ТРЕБУЕТСЯ  
истопник.**

Выражаю сердечную благодарность коллективу администрации района, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах **МАТЕРИ.**

**Шалепина.**

Выражаем огромную благодарность коллективу администрации, лично **Серко В. М., Павлову И. П., Степановой Л. А.**, коллективу средней школы № 4, соседям, родным и близким, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогого и любимого отца и дедушки **КУЛИКА Николая Монсеевича.**

Дети, внучка.

За достоверность объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Письма, поступившие в редакцию, не рецензируются и не возвращаются адресату.

### КИНО

«МАЯК»

**13—14 ноября  
«ХОД КОРОЛЕВОЙ»**  
(США)

Эротический детектив.  
Дети до 16 лет не допускаются.  
Начало в 17, 19, 21 час.

**15 ноября  
«ДОСТИГАЯ  
НЕВОЗМОЖНОГО»**  
(Англия)

Начало в 17, 19, 21 час.

**16 ноября  
«КЛУБ  
«КОТТОН»**  
(США)

В гл. роли Ричард Гир.  
Дети до 16 лет не допускаются.  
Начало в 18 час. 20 мин.  
и 21 час.

**ПРОДАЕТСЯ** трактор  
МТЗ-80. Телефон 9-65-19.

**МЕНЯЕМ** трехкомнатную квартиру с удобствами (без горячей воды) в центре города на двухкомнатную и однокомнатную квартиры с удобствами или на двухкомнатную квартиру с доплатой по предложениям обращаться по телефону 9-22-61.

Из-за несвоевременной доставки газет **12 ноября** в Опочку редакция, к сожалению, не имеет возможности опубликовать в этом номере программу телепередач на следующую неделю.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ.**

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 августа 1991 года исполкомом Опочечкого районного Совета народных депутатов. Регистрационный номер 3.

Опочечкая типография областного управления печати и массовой информации (ул. Коммунальная, д. 4).

Заказ 2605. Тираж 6697. Подписано в печать в 18.00  
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

**НАШ  
А ДРЕС:** 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.